



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 23.03.2025, ora 08:00 - 24.03.2025, ora 08:00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 24.03.2025, ora 07:00

Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis la data de 23.03.2025, la ora 12:00, **Atenționarea Hidrologică nr. 7 - COD GALBEN**, valabilă în intervalul 24.03.2025 ora 12:00 - 25.03.2025 ora 12:00, vizând scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice: *Tisa - intrarea în țară, Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someșul Mare și Bistrița (afluent al râului Siret)*, cu posibile depășiri ale **COTELOR DE ATENȚIE**.

Această **Atenționare Hidrologică** a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate, astfel:

- *BISTRIȚA-NĂȘĂUD, HARGHITA, MARAMUREȘ, NEAMȚ, SATU MARE și SUCEAVA (6 prefecturi) - COD GALBEN.*

RÂURI

Debitele au fost în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Argeș, Ialomița, Bârlad, afluenții Jiului, afluenții Prutului, cursul mijlociu și inferior al acestuia, afluenții Oltului inferior și cele din Dobrogea, unde au fost staționare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (în jurul și peste mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Bistrița (afluent al Siretului), bazinele superioare ale Buzăului, Troțușului și Moldovei și mai mici (sub 30% din mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Moravița, Caraș, Vedea, Bârlad, pe afluenții Prutului și pe unii afluenți din bazinele inferioare ale Jiului, Oltului și Argeșului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în creștere, ca urmare a precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zonele montane și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Strei, Ampoi, bazinele superioare și mijlocii ale Begăi, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei, Cernei, bazinele superioare ale Moldovei și Bistriței, iar pe celelalte vor fi, în general, staționare.

Ca urmare a precipitațiilor de intensitate mai mare în intervale scurte de timp, prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană și propagării, se pot produce scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri cu depășirea **COTELOR DE ATENȚIE** pe unele râuri mici din Maramureș și nordul Moldovei.

Va intra în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 7** din 23.03.2025 începând cu ora 12:00.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 23 - 24.03.2025 a fost staționar, având valoarea de 5900 m³/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și în creștere pe sectorul Calafat -Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (5800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia - Calafat și în creștere pe sectorul Bechet - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 23.03.2025, ora 08:00 -24.03.2025, ora 06:00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis la data de 23.03.2025, la ora 10:00, **Atenționarea Meteorologică nr. 22**, conform căreia:

- **MESAJ 1, COD GALBEN:** „În intervalul 23 martie, ora 9 - 23 martie, ora 23, în Moldova, Dobrogea, estul Munteniei, Banat și în Carpații Meridionali, Carpații de Curbură și Munții Banatului vântul va avea intensificări cu viteze de 50...60 km/h și izolat de 70 km/h. La altitudini mari, în general de peste 1700 m, rafalele vor fi de 80...110 km/h.”

- **MESAJ 2, INFORMARE METEOROLOGICĂ:** „În intervalul 24 martie, ora 09 - 25 martie, ora 06, vor fi averse în Banat, Crișana, Maramureș, vestul și nordul Transilvaniei, precum și în zonele montane aferente (Carpații Occidentali și nordul Carpaților Orientali), pe alocuri însoțite de descărcări electrice, iar în intervale scurte de timp sau prin acumulare, vor fi cantități de apă local de 10...15 l/mp și izolat de peste 25...30 l/mp. Izolat va cădea grindină. Vor fi intensificări ale vântului, local și temporar în vestul, centrul și estul teritoriului, în general cu viteze de 40...50 km/h, iar în zona montană înaltă rafalele vor fi de 60...80 km/h.”

- **MESAJ 2, COD GALBEN:** „În intervalul 24 martie, ora 9 - 24 martie, ora 21, în Banat, sudul Crișanei și în Carpații Meridionali și Munții Banatului vântul va avea intensificări cu viteze de 50...70 km/h. La altitudini mari, în general de peste 1700 m, rafalele vor fi de 80...100 km/h.

Această **Atenționare Meteorologică** a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază,

Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență, astfel:

- ALBA, ARGEȘ, BACĂU, BOTOȘANI, BRAȘOV, BRĂILA, BUZĂU, CARAȘ-SEVERIN, CĂLARAȘI, CONSTANȚA, COVASNA, DÂMBOVIȚA, GALAȚI, GORJ, HUNEDOARA, IALOMIȚA, IAȘI, MEHEDINȚI, NEAMȚ, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA, TIMIȘ, TULCEA, VASLUI, VÂLCEA și VRANCEA (27 prefecturi) - COD GALBEN (MESAJ 1);

- ALBA, ARAD, ARGEȘ, BACĂU, BIHOR, BISTRIȚA-NĂȘĂUD, BOTOȘANI, BRAȘOV, BRĂILA, BUZĂU, CARAȘ-SEVERIN, CĂLARAȘI, CLUJ, CONSTANȚA, COVASNA, DÂMBOVIȚA, GALAȚI, GORJ, HARGHITA, HUNEDOARA, IALOMIȚA, IAȘI, MARAMUREȘ, MEHEDINȚI, MUREȘ, NEAMȚ, PRAHOVA, SĂLAJ, SATU MARE, SIBIU, SUCEAVA, TIMIȘ, TULCEA, VASLUI, VÂLCEA și VRANCEA (36 prefecturi) - INFORMARE METEOROLOGICĂ (MESAJ 2);

- ALBA, ARAD, ARGEȘ, BRAȘOV, CARAȘ-SEVERIN, DÂMBOVIȚA, GORJ, HUNEDOARA, MEHEDINȚI, PRAHOVA, SIBIU, TIMIȘ și VÂLCEA (13 prefecturi) - COD GALBEN (MESAJ 2).

ÎN TARĂ

Valorile termice diurne au scăzut în majoritatea zonelor și s-au situat în jurul mediilor multianuale specifice perioadei, cu excepția regiunilor intracarpatică, unde vremea a rămas caldă. Astfel, temperaturile maxime s-au încadrat între 9 grade la Sulina și 20 de grade la Vărădia de Mureș. Cerul a avut înnorări temporare și a plouat slab în Crișana, Maramureș, local în Banat, Transilvania și Moldova și pe arii restrânse în rest. La altitudini de peste 1800 m s-au semnalat precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări în Moldova, Dobrogea, estul Munteniei, sudul Transilvaniei și în Banat, unde au fost viteze în general de 50...60 km/h, dar și în zona montană înaltă, cu rafale de 80...90 km/h. Mai este strat de zăpadă în zona montană înaltă și aseară, la ora 20.00, măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 73 cm în Munții Bucegi. La ora 6 valorile termice erau cuprinse între 3 grade la Toplița, Joseni, Miercurea Ciuc, Câmpina și Pătârlagele și 15 grade la Reșița. Dimineața și noaptea, izolat a fost ceață.

LA BUCUREȘTI

Valorile termice s-au situat în continuare peste cele specifice perioadei. Cerul a fost temporar noros și trecător a plouat slab, iar vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 15 grade la Băneasa și 16 grade la Afumați și Filaret, iar la ora 6.00 se înregistrau 7 grade.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 24.03.2025, ora 08:00 -25.03.2025, ora 08:00

ÎN TARĂ

Vremea va fi deosebit de caldă pentru această dată, astfel că temperaturile maxime se vor încadra între 12 și 22 de grade, iar cele minime între 3 și 11 grade. Cerul va avea înnorări temporar accentuate în Banat, Crișana, Maramureș, vestul și nordul Transilvaniei, precum și în zonele montane aferente (Carpații Occidentali și nordul Carpaților Orientali) unde vor fi averse, pe alocuri însoțite de descărcări electrice și izolat de căderi de grindină. În intervale scurte de timp sau prin acumulare, vor fi cantități de apă local de

10...15 l/mp și izolat de peste 25...30 l/mp. În restul țării, cerul va fi temporar noros și doar izolat va ploua slab. Vântul va avea intensificări în Banat, sudul Crișanei, în Carpații Meridionali și în Munții Banatului cu viteze de 50...70 km/h, iar la altitudini mari, în general de peste 1700 m, rafalele vor fi de 80...100 km/h. În restul teritoriului, vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări ziua în Moldova, sudul Transilvaniei și nordul Dobrogei. Dimineața și noaptea, pe alocuri va fi ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea va deveni deosebit de caldă pentru această dată. Temperatura maximă va fi de 19...21 de grade, iar cea minimă se va situa în jurul valorii de 8 grade. Cerul va fi temporar noros, iar vântul va sufla slab și moderat.

II. CALITATEA APELOR

1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării informează despre producerea, la data de 22.03.2025, ora 18:30, unui incendiu de vegetație (stuf, papură) în zona: mal lac Razim, la sud de localitatea Sarichioi, pe raza Districtului Ecologic Razim-Sinoe, județul Tulcea. Incendiul s-a stins de la sine în data de 22.03.2025, la ora 22:00. A fost afectată o suprafață de circa 18 ha. Nu s-au observat mortalități la păsări sau mamifere sălbatice.

Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării informează despre producerea, la data de 23.03.2025, ora 13:00, unui incendiu de vegetație (stuf, papură, vegetație uscată) în zona: mal lac Ceamurlia - zona de nord-vest, pe raza Districtului Ecologic Razim-Sinoe, județul Tulcea. Incendiul s-a stins de la sine în data de 23.03.2025, la ora 16:00. A fost afectată o suprafață de circa 8 ha. Nu s-au observat mortalități la păsări sau mamifere sălbatice.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

IV. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui - Sucursala Vaslui care se alimentează cu apă brută pentru populație și industrie din acumularea Solești;
- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui - Sucursala Vaslui care se alimentează cu apa brută pentru populație și industrie din acumularea Pușcași.

Administrația Bazinală de Apă Olt

Județul Brașov

Se aplică Planul de restricții și folosirea apei în perioade deficitare, pentru Compania Apă sector SA Brașov (pr. Tărlung), SC Lehoczky SRL și SC Calaretul SRL (r. Olt).

DIRECȚIA COMUNICARE ȘI DIGITALIZARE